

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előfizetési ára: Egész évre 8 K. Negyedévre 2 K. Tanítóknak és jegyzőknak 6 K.
Egy szám ára 16 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilttér soronkint 50 fillér.

A HÁBORU ESEMÉNYEI.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

Japán orvtámadás.

(Berlin, aug. 19.) Wolf-ügynökség jelenté: Japán nagykövetség ügyvivője kormánya megbízásából jegyzéket adott át a külügyi hivatalnak, *hivatkozással angol-japán szövetségre, kívánja, hogy a német hadihajókat azonnal kivesszélyeljék japán és kínai vizekből, vagy pedig lessereljék*, hogy szeptember 15-éig feltétlenül átadják japán hatóságoknak kiaoocsi területi területeket és végül hogy e követeléseket Németország augusztus 23-ig feltétlenül fogadja el.

Berlini ujságok egykedvűen fogadják Japánország utimátumát, mert felfogásuk szerint a küzdelem Európában fog eldőlni.

Ujabb francia vereségek.

Berlini jelentés szerint ötödik francia parallel divíziót német lovasság Perwez mellett Namurtól északra visszaverte súlyos veszteségekkel.

Bajor és bádeni csapatok Weiernél megverték 55-ik francia gyalog dandárt, mely nagy veszteségekkel kénytelen volt Vogesz hegység mögé visszavonulni.

Befejezték a német mozgósítást.

Wolf ügynökség jelenté, hogy a német mozgósítás be van fejezve és a forgalom egész Németországban visszanyerte rendes képét.

Statárium Párizsban.

(Budapest aug. 20.) Koppenhágába érkezett hírek szerint Párisban kihirdették a statáriumot.

Orosz ultimátum Törökországnak.

(Budapest, aug. 20.) Bukaresti jól értesült körökben a leghatározottabban beszélik, hogy Oroszország a Dardanallák kérdése miatt ultimátumot küldött Törökországnak és biztosra veszik, hogy holnap megüzenik a háborút Törökországnak.

Tisza István gróf Bécsben.

(Budapest, augusztus 19.) Tisza István gróf miniszterelnök bécsbe utazott.

Minisztertanács Bécsben.

(Bécs, aug. 20.) Bécsben tegnap király elnöklésével közös minisztertanács volt.

Berchtold, Bilinszki, Krobotin, Tisza és Stürghs miniszterek részvételével.

A balkáni államok állásfoglalása.

(Sofia, aug. 19.) A Südslavische Correspondenz közli: A kormányhoz közelálló politikai körökben kijelentik, hogy a szofiai és bukaresti kormány között a viszony az utóbbi időben örvendetes javuláson ment keresztül és minden remény megvan a további közeledésre.

Már külsőleg is mutatkozik ez abban a tényben, hogy Románia visszavonta csapatait a Dobrudzsákból, ugyszintén Bulgária a Romániával határos területekről.

A határmenti összeütközések teljesen megszűntek.

A bolgár lapok hangja Romániával szemben változáson ment keresztül és a lakók is mind határozottabban szállnak sikra, hogy Bulgária és Románia a kritikus percekben közösen lépjen fel.

A mi Törökországot illeti, ugy Törökországot természetes érdekei Bulgária és Románia oldalára állítják.

A czár és a zsidók.

(Budapest, aug. 19.) A Magyar Táv. Irodának jelentik Amsterdamból: A Handelsblatt című lap foglalkozik az orosz czárnak a kedivei zsidókhöz intézett felhívásával és erősen czáfolja a felhívás állításait.

Részletesen rámutat azokra a zsidóüldözésekre, amelyet Oroszország produkál. A zsidók kizárása a társadalomból, a rendőrség zsarolásai, az orosz dumában történt leleplezése a charkawi kormányzó helyettesének, aki évenként hatezer rubel fizetést kap a zsidóktól — mind olyan dolgok, amelyek felvilágosítják a zsidókat, hogy milyen jóindulatra számíthatnak a czári uralom alatt.

Forradalom Odesszában.

(Bécs, augusztus 19.) A Reichspost Sófiai tudósítója jelenté, hogy az orosz fekete-tengeri flottán nagy zendülés tört ki. Odessza lángokban áll.

Nagyobb orosz vereség.

(Berlin, aug. 19.) Éjjeli jelentése a német 1. hadtest főparancsnokságnak:

— Tegnap Stallupönen mellett ütközet volt, a melyben az 1. hadtest csapatrészei párját ritkító vitézséggel harcoltak és győzelmet arattak. Több mint 3000 hadifogoly és 6 géppuska jutott kezünkbe. Számos géppuskát, a melyeket nem vihettek magukkal, használhatatlanná tettek.

A megriadt oroszok.

(Budapest, augusztus 19.) A Magyar Távirati Iroda jelenté:

A Czernovitzer Allgm. Zeitung közlése szerint a legutóbb elfoglalt orosz községekben a csapataink a falvakat majdnem üresen találták, mert az elvonuló ellenséges katonák óvaintették a lakosságot a Monarchia csapatainak kegyetlenségétől.

A midőn a visszamaradt agastyánokkal katonáink jölbántak és megbarátkoztak, a lakosság lassan visszatért a falvakba.

Tengat orosz nagyközségben sem iskolát, sem postát, sem kórházat nem találtak csapataink.

Előrenyomulás Szerbiában.

(Zimony, augusztus 18, éjjel.) A Reichspostnak jelentik, hogy csapataink Progárnál — Zimonytól mintegy 2—3 kilométerre nyugatra — a Száván átkeltek és Obrenovacot megszállták.

Az automobilonok védelme.

(Budapest, augusztus 19.) A háborus állapot elején néhány később tévesnek bizonyult hír alapján, az egész országban nagy buzgalommal üldözték az automobilonkat. Mint-hogy azonban sajnálatos esetek is történtek, a belügyminiszter szigorú rendeletet bocsátott ki, a melyben az automobilonok felesleges feltartóztatását különösen pedig a rájuk való lövöldözést szigorúan tiltja.

A harcztérről.

(Budapest, augusztus 20.) A déli harcztérről a mai napon hír nem érkezett.

Felolós szerkesztő: BECSEK ALADÁR,
Kiadja: a Becsek D. Fia könyvnyomda.